

建行安徽省分行:汇聚创新星火,让"金融实事"惠及"民生幸福"

持续加力创新,是金融服务经济社会发展的必然要求,也是金融机构推动自身高质量发展的"必答题"。 近年来,建行安徽省分行紧跟国家战略部署和总行发展导向,以实干为先、以创新为笔、以需求为墨,立足于解决发展痛点和满足客户诉求进行产品创新和服务优化,主动将金融"活水"引入到新场景、新业态、新模式,通过一件件具体的金融改革实事托举起群众"稳稳的幸福",让金融服务的可得性和便利性具象化,将做好"五篇大文章"落在实处。

倾力助农

"五谷者,万民之命,国之重宝。"粮食安全是"国之大者"。建行安徽省分行牢牢把握金融工作的政治性、人民性,不断提升响应政策和适应市场的能力,加大信贷投放力度,拓宽服务广度,延展服务深度,以金融创新之力助力农业增效益、农民增收入、农村增活力。

在宿松县长铺镇,夕阳余晖下的水稻田里,种粮大户李松林忙碌的身影与丰收的景象交相辉映。李老汉包田700余亩,近年来在国家农业政策的支持下,收入颇丰。然而,随着他计划扩大承包面积,资金投入和贷款问题成为维斯

幸运的是,安徽省分行通过其创新的"50亩以上规模种粮主体信息库"系统,为其提供了更高的授信额度和更低的利率。这一举措不仅解决

了李老汉的资金问题,也为他的农业生产注入了新的活力。

建行安徽省分行积极响应省农业农村厅需求,自主创新开发了"50亩以上规模种粮主体信息库"系统。该系统基于农业农村厅的指导与市场需求,成功整合了种粮大户的基础数据,实现了四级联动,有效推进了种粮数据的制度化、规范化、公开化。目前,安徽省分行正针对50亩以上规模种粮大户积极开展对接走访,同时通过裕农通APP上的"种粮大户信息库"政务场景进一步推广该系统。安徽省分行的创新举措不仅得到了种粮大户的广泛赞誉,也加强了与各地政府主管部门的连接,为推进农业现代化、助力乡村振兴贡献了积极力量。

2

驾培改革

创新永无止境,只有不断深入到具体场景中,才能更好找到金融服务的更优解。

建行安徽省分行用好金融工具,让创新因子激发活力因子,让群众"看得见、摸得着"的惠民实事正"落地生根"。不妨从驾培改革之变说起。

近日,建行合肥滨湖新区支行在驾培行业管理改革中迈出了重要一步,成功接入合肥市机动车驾驶培训公众服务平台,推出"先培后付"的驾培服务新模式。这一创新举措旨在充分保障学员和驾校的合法权益,让学车过程更加放心。

该平台由合肥市驾培协会主导开发,旨在解决驾培市场存在的先低价招生、后多次收费、合同签订不规范等突出问题。滨湖新区支行在平台试运营之初,便迅速组建业务团队,与省分行、合肥分行联动,成功突破数据交互网络等技术难题,实现与平台的顺利对接。

自平台上线运营以来,滨湖新区支行不仅保障了平台的常态功能运营,还联动合作的 4S 店和汽车经销商,将金融服务延伸至驾校报名、日常消费、学员购车等领域,为学员提供了一站式金融服务场景。

3

智慧助餐

水有源,木有根,建行安徽省分行金融创新的"金点子""好方子"从哪里来?

近年来,在建行深化新金融行动战略指引下,安徽省分行高度重视全力推动创新工作,通过建立联动机制、加强考核激励、开展学习交流等系列举措,让创新创造活力竞相进发大放异彩。在 2023 年建行创新工作考核中,安徽省分行取得系统前 10 的好成绩。

智慧助餐就是一个生动的例子。近日,建行安徽省分行携手合肥市第二人民医院,成功上线"智慧食堂"项目。该项目以"建行生活"平台为依托,为3000余名医护人员提供了便捷的用餐体验。

针对市二院职工食堂系统老化、就餐数据管理不便等问题,建行安徽省分行组建专业团

队,通过"数字化经营+综合化金融+场景化运营"的模式,在"建行生活"APP上推出了"智慧食堂"板块。医护人员只需通过手机即可实现在线充值、点单消费、余额查询等操作,极大提升了就餐效率。凭借强大的数字化优势,该项目成功服务并触达医院职工3000余人,得到院方的高度认可,进一步推动了银医合作的深入发展。

在宣城,随着当地"智慧农贸市场"项目的成功落地,建行安徽省分行进一步引领市场变革。该项目通过"商户云平台"和"惠市宝"实现统一收银、结算等,解决传统市场收银渠道分散、管理松散等问题。将收银流程简化,提升经营效率,顾客更是享受到了便捷的支付体验,展现了金融科技创新实力,助力地方经济发展。

4

情暖桑榆

人生最美桑榆晚,最是夕阳红满天。建行安徽省分行在丰富养老金融产品供给、升级适老服务等领域精耕细作,用心用情写好养老金融大文章,为老有所养提供坚实的金融保障。

安徽省分行从细节人手,为老年人提供更加贴心、便捷的服务。如开设"敬老窗口",设置助老助残专座,配备老花镜、医药箱等便民设施,还开通绿色通道,为行动不便的老年人提供上门办理、远程视频等形式的延伸服务。

持续聚焦老年人高频支付场景和支付服务需求,为广大 老年群众的幸福晚年生活保驾护航。安徽省分行充分发挥金融科技的力量,创新"适老化"服务模式,通过迭代升级建行 APP、智慧柜员机等,为老年人提供更加便捷的支付体验。此外,分行还积极探索"养老+金融"新模式,与政府部门合作,共同打造更加丰富的助老支付结算生态场景。合肥庐阳支行与合肥市庐阳民政局联合打造"建行-庐阳区民政"智慧养老生态平台,拓展现有老年人群就餐方式,新增建行"龙支付"刷脸支付,方便老年客群不带现金和手机即可消费就餐,进一步提升老年养老助餐管理能力,优化就餐补助明细对账和发放流程。

安徽省分行还积极落实支付服务优化政策,为老年人提供便捷的金融服务。截至目前,已建设34个"适老化"网点,开展了300余次老年群体宣教活动。

5

赋能电商

信息时代潮流浩荡,正不断催生新产业新业务新模式。建 行安徽省分行与时代共舞,通过供给侧赋能、服务侧加持,让 金融服务向更加创新、更加实用的方向发展。

理士新能源,作为理士国际在淮北地区的锂离子电池生产制造企业,其年营业收入近十亿元,出口销售额占总营收的三分之一。然而,出口业务应收账款账期长,导致企业流动资金紧缺。针对这一问题,淮北市分行及经办支行积极制定融资方案,最终为理士新能源办理"出口商业发票融资",以出口应收账款转让为企业进行融资。成功发放的2000万元贷款,解决了企业的资金难题。

与此同时,合肥城西支行在支持电商企业发展方面也取得了显著成效。该行与合肥市电子商务协会紧密合作,推出"电商快贷"和"跨境 E 贷"等创新金融产品,满足电商企业不同阶段的融资需求。例如,合肥威肯进出口有限公司因跨境业务迅猛发展而面临现金流紧张的问题,该行推荐了"跨境 E 贷"产品,成功解决了公司的资金问题。

建行安徽省分行在金融创新方面还有很多的积极探索和 实践。通过深人走访企业一线、乡村一线、民生一线等,量身打 造专属金融服务方案,解决企业资金难题深化银企合作,坚持 金融为民助解群众金融生活"急难愁盼"。

科技引领,唯有创新,方能致远。未来,建行安徽省分行以继续加强金融创新,不断提升服务质效,执改革创新之笔绘就高质量发展新画卷,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章积极贡献建行力量。

张倩钰 安徽商报融媒体记者 张金霞 许家权